

ПРОСВІТНИЦЬКИЙ ПРОЕКТ «ПІВДЕННІ ЛЕКЦІЇ» В ХЕРСОНІ

Останнє революційне десятиліття в Україні викликало пробудження суспільного інтересу до сторінок історії нашого минулого. Відтак, популяризацією історичного знання сьогодні займаються не лише фахівці відповідної галузі, а й представники громадськості.

В Херсоні, на базі місцевого осередку Кризового медіа-центру, стартував просвітницький проект «Південні лекції», що взяв за мету знайомство з досягненнями вітчизняних та зарубіжних учених, зокрема у галузі історії. Головний ініціатор проведення лекторію, – доцент Херсонського державного університету Микола Гоманюк.

Формат проведення зустрічей передбачає вільний вхід для всіх бажаючих та подальше обговорення заявлених тем. Лекції фільмуються та в подальшому є доступними на культурному порталі СОУС (SOUC) – <http://coyc.com.ua/about>.

Першою була лекція співробітника російського Інституту гуманітарних історико-теоретичних досліджень, кандидата історичних наук Олександра Дмитрієва на тему «Революція в умах і революція на вулицях: що почало змінюватися сто років тому?», котра відбулася 19 березня 2016 р.

Зустріч отримала позитивні відгуки присутніх представників наукової сфери та громадськості. Зокрема, Дементій Білий зазначив: *«Зазвичай, говорячи про революцію, мають на увазі зміну форм власності і влади. Це дуже важливо, але на столітньому відстані є можливість оцінити тогочасні події і зміни в більш загальному масштабі»*. Ще один відгук залишив у мережі Facebook соціолог Володимир Коробов: *«Це була навіть не лекція у класичній дидактичній формі, а справжня зустріч з особистістю вченого, що відзначилася інтерактивністю – яскраво про авангард і Бахтіна розповіла Галина Бахматова, лектор більше уваги приділив відповідям на чисельні запитання присутніх. Звичайно, більшість слухачів прийшли, приваблені красназвочною тематикою, відомо, що історія авангарду, футуризму, імена Бурлюка, Кречених, Шкловського*

Annales

пов'язані з Херсонщиною. О. Дмитрієв цікавиться історією ідей, інтелектуальних еліт та революцій. Починав з біографії Лукача, дружина якого була з Херсона. Для мене більш цікавим був інший привід – нещодавно видана під редакцією О. Дмитрієва монографія – «Науки про людину: історія дисциплін»...».



Олександр Дмитрієв під час лекції

У подальших весняних зустрічах брали участь і вчені кафедри всесвітньої історії та історіографії ХДУ. Зокрема, 9 квітня 2016 р. пройшла лекція доктора історичних наук, професора Віталія Андрєєва з теми «Віктор Петров: огляд інтелектуальної біографії», на якій слухачі мали можливість дізнатися про маловідомі сюжети з життя відомого історика, письменника та розвідника.



Лекція професора Віталія Андрєєва «Віктор Петров: огляд інтелектуальної біографії»

17 квітня 2016 р. відбулася зустріч з російським істориком та соціологом Миколою Мітрохіним на якій він презентував свою дослідницьку тему «Антропологія апарату ЦК КПРС в період 1953-1989 рр.». Всі охочі обговорили проблему місця партійної верхівки в радянському соціумі та особливості повсякдення її представників.



Микола Мітрохін під час лекції



Слухачі лекції М. Мітрохіна

Annales

19 травня 2016 р. відвідувачі «Південних лекцій» мали унікальну можливість спілкуватися з відомим біологом, професором університету Турку Володимиром Зав'яловим, котрий виступив із темою «Від участі в радянській програмі з розробки біологічної зброї до освіти з біобезпеки та біозахисту». Лектор ознайомив присутніх з історією розробки біологічної зброї в СРСР та поділився власним досвідом, як один із учених залучених до тієї програми. Також, було зроблено огляд наукової літератури з теми, зокрема праці «The Soviet Biological Weapons Program. A history», що є чудовим прикладом дослідження з історії науки.



Професор Володимир Зав'ялов під час лекції

Зичимо організаторам заходів вдалого продовження ініціативи, а відвідувачам нових цікавих зустрічей!

Юрій Канарулін